



博山区2020年全民健身志愿服务进农村活动现场,村民在学习太极拳。

→英姿飒爽的特警队员。

民生建设的博山温度

增进民生福祉,厚植幸福根基,民生建设关系到千家万户的幸福生活。

博山区始终坚持以人民为中心,以“办好民生实事、解决民生突出问题”为着力点,以提升群众满意度为目标,积极谋划各项民生社会事业。

过去一年,博山区在基础教育、医疗卫生、生态环境、社会治安、文体生活等重点民生领域的工作成效显著,居民脸上洋溢的笑容,是其获得感、安全感、幸福感和满意度的最直接体现。

基础教育事业的均衡发展

人生百年,立于幼学。

“孩子今年到了上幼儿园的年龄,最近一直在反复比较一些幼儿园,毕竟这关系到孩子人生根基,得早做打算。”1月28日,家住博山李家窑小区的张爱华告诉记者,现在各种幼儿园让人眼花缭乱,不管是资质还是办学条件都不尽相同。经过长时间劳心费神比较,博山区妇女儿童活动中心幼儿园不论是在距离还是在其他条件上都得到了她的青睐。

跟张爱华一样,实现“幼有所学”是所有家长的期盼,孩子能够入读好的幼儿园,是关系到每一个家庭的大事,也是学前教育的努力方向。

“博山区妇女儿童活动中心幼儿园的规范设立,有效解决了孩子们学前教育的问题,为博山区落实公办园在园幼儿达到全区50%占比的学前教育行动计划作出了重大贡献。”博山区妇女儿童活动中心幼儿园园长孙苗苗说,幼儿园地理位置优越、收费低、教学优,已成为周边家长择园的首选。

百年大计,教育为本。2020年,博山区优化教育资源配置,让基础教育更加优质均衡,逐步实现高质量发展。

“我们加大了教育项目投资建设力度,新建实验小学西校区(含幼儿园)、博山中学北校区,改扩建城东中心学校,能有效解决城区义务教育学校大校额问题。”博山区教育和体育局党组书记、局长张荣武表示,截至目前,这三个项目主体工程基本完工。

不仅如此,博山区还增加

学前教育资源供给。目前,录入省平台的8所幼儿园改扩建项目已完工;12所公办性质幼儿园规范为公办幼儿园,可新增1290个学前教育学位,扩大普惠性幼儿园覆盖面,切实缓解了幼儿“入园难、入园贵”问题。

推进教育内涵发展,贯彻落实“齐抓共管,预防为主”的工作方针,深化“互联网+教育”,以教育信息化推动城乡教育质量同步提升,博山区教育工作欣欣向荣。

“文体兼顾,博山有序推进学校体育场地设施向社会开放,促进全民健身活动开展,努力提高人民身体素质。”张荣武说。

承前启后,张荣武谈起新的一年工作时底气十足,他表示,博山区教育和体育局将加大力度推进学前教育改革发展,坚持以公办为主导的多元化办园体制,努力构建开放融合的“大学前”教育体系,探索适合博山区情的发展道路,积极回应人民群众的热切期盼,为持续推动博山高质量发展贡献智慧和力量。

医疗卫生服务的能力攀登

“前几天从手机APP上预约的,来到现场很快便进行了接种,很方便,之前光是排队就得排挺长时间。”1月28日上午,家住博山同汇小区的刘健带孩子来到夏家庄卫生院接种疫苗,从进门到打完针仅用10多分钟,让他深切体会到了何为便捷。

在APP预约、现场电子审核、智能消杀、智慧支付、音视频高清追溯等智慧化接种服务的背后,是夏家庄卫生院建

成新型智慧化预防接种门诊后提供的新服务。这些服务,实现了预防接种“预约—登记—预检—接种—留观”的全流程智慧化管理。

这一切,是博山区在大力推进智慧化预防接种门诊建设工作中取得的累累硕果。截至2020年底,博山区所有预防接种门诊全部建成数字化门诊,除夏家庄卫生院外,博山区中医院、开发区卫生院也完成了新型智慧化预防接种门诊的建成工作。

1月29日,博山区卫生健康局党组书记、局长岳玲告诉记者,过去的一年,博山区紧紧围绕“一切为了人民健康”这一主题,统筹推进疫情常态化防控和医疗卫生各项工作,不断优化医疗卫生健康环境,全力为群众健康保驾护航。

“崑山中医药健康旅游基地名声在外,在中医药新业态的带动下,我们在博山区中医院率先建成‘全国名老中医专家吴中朝工作室’,让老百姓在家门口就可以享受国家级名中医的诊疗服务。”

如岳玲所说,截至目前,博山区13处国医堂全部完成淄博市“扁鹊国医堂”创建,按照动态管理“三统一”要求全部完成“扁鹊国医堂”挂牌,完成10处名中医工作室的建设和提升。

除此之外,博山区还通过加快推进“互联网+医疗健康”体系建设,完成了所有公立医疗机构和部分民营医院接入淄博市全民健康信息平台的工作。同时,在破解山区百姓看病难的问题上,还在淄博市率先开展无卫生室空白村健康服务点试点建设。

“目前,我们已经完成了

源泉镇、博山镇、石马镇、八陡镇、山头街道健康服务点标准化建设的现场验收。以博山区第二人民医院(源泉中心卫生院)120急救站全面启动工作为例,将原来60分钟急救时间缩短到20分钟,有效提升南部山区急诊急救服务能力,为山区群众提供了迅速、及时、有效的医疗急救服务。”岳玲说。

打通社会治理的神经末梢

回忆近一年前的那场战役经历,淄博市公安局博山分局西冶街派出所所长刘国栋虽心有余悸,但无半分悔意,一份全省战疫最美警察的荣誉,也成为了那段时间留下的记忆。

在疫情暴发的前期,做完心脏支架手术才三天的刘国栋,投入到疫情防控的最前线。

“我很庆幸能重新回到工作岗位,在疫情期间为辖区百姓尽一份力。”在刘国栋看来,疫情防控不仅是卫健部门的职责,更是所有公安民警的义务。作为人民警察,保护好辖区百姓是职责所在,吃点苦、受点伤根本不值一提。

在疫情防控期间,以刘国栋为代表的全体公安人员主动担当,舍小家为大家,构筑起了疫情防控的铜墙铁壁。此外,立体化、信息化的社会治安防控体系,也在疫情防控中起到了举足轻重的作用。

1月29日,淄博市公安局博山分局党委副书记、政委崔光恒在接受记者采访时表示,淄博市公安局博山分局新建众多人脸采集点,配备全息解析等智能化设施,用以增强部分巡防力量,提升动态信息采

集应用和治安防控、疫情防控社会化、智能化水平。

为保证民生建设,淄博市公安局博山分局持续推进智慧化平安博山建设,打造全息感知网络,以实现“智能感知、精准识别、触圈预警、实时响应”。他们通过强化社会面动态巡防能力,推行更加主动、精准、高效的勤务模式,提升群众的安全感和满意度。

此外,淄博市公安局博山分局还持续开展了系列专项打击行动,坚持传统手段与科技手段、基础性制度与创新性举措、专项打击与长效治理相结合,实现对人、地、物、事、网等治安要素的依法管控、精准管控和动态管控。

正如刘国栋所说,民生关系千家万户。在博山的民生建设中,以红叶柿岩旅游区为代表的文体生活之趣、以老旧小区改造为代表的基层生活之便、以生态环境治理为代表的蓝天白云之美等一系列提质增容内容,都在良好的社会环境中全面展开。

在过去的一年,博山区坚持以人民为中心,以“办好民生实事、解决民生突出问题”为着力点,以提升群众满意度为目标,积极谋划各项民生社会事业,以实实在在的工作成效,不断增强广大群众在基础教育、医疗卫生、生态环境、社会治安、文体生活等重点民生领域的获得感、安全感、幸福感和满意度。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 李振兴 孙良栋



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看更多
专题内容